История Каргинского леса.
Много лет в Каргинском лесничестве проработала Кылосова Ираида Андреевна на должности лесничего.
Ираида Андреевна родилась 23 марта 1935 года в г. Можга в Удмуртии. По окончании 8 классов в 1951 году поступила в Лубянский лесной техникум в Татарии. Получив специальность техник - лесовод в 1954 году молодая 19 летняя девушка направлена в Пермское управление лесного хозяйства в г. Пермь, пермское управление направляет в Чёрмозский лесхоз, а уже оттуда направлена в Каргинское лесничество на должность помощника лесничего. Здесь вышла замуж за Кылосова Фёдора Прокопьевича.
С 1965 по 1987 год проработала на должности лесничего.
Рассказывает Ираида Андреевна - «Каргинское лесничество было расположено на территории Карагайского и Ильинского районов, туда входили населённые пункты Ивановского и Каргинского сельского советов. Обходы были большие, лесников было человек 12, нa посадку ёлочек привлекали рабочих из леспромхоза, учащихся Каргинской и Ивановской школ».
В чём же заключается работа лесника?
Это охрана леса, заготовка и посадка семян, посев леса, выращивание сеянцев в специальных питомниках, охрана леса от пожаров, в летние периоды круглосуточное дежурство, рубки ухода, лесозаготовки, проверяли работу леспромхоза, принимали лесосеки, отводили делянки, расчищали квартальные просеки.
Много лет помощником лесничего работала Анна Ивановна Кылосова, проживала в д. Нифонтово и ежедневно ходила за 5 км. Сейчас живёт в селе Сретенском.
Много лет проработали в Каргинском лесничестве:
· Кылосов Иван Николаевич – техник леса проживал в д. Анисимово.
· Гладких Виктор Ильич   - техник леса, с 1987 года лесничий. Проживает в д.Сенино.
Лесники, проработавшие до пенсии: 
· Михалев Павел Дмитриевич, д. Пачи,
· Кылосов Яков Романович, д. Нифонтово,
· Сивков Михаил Якимович, д. Петухи,
· Симонов Василий Калинович, с. Ивановское,
· Аликин Алексей Иванович, с. Ивановское.
Много лет проработала уборщиц в конторе лесхоза Власова Мария Степановна.
Лесники занимались заготовкам из дерева, вязали корзины, метлы, изготавливали сани для лошадей, частники плели лапти из лыка, из бересты делали туеса. Чермозский сплавной рейд заготавливал древесину, имел пилораму. Пилили пиломатериал, был слесарный цех, в нём готовили столы, шкафы, тумбочки и другую домашнюю мебель. Из пихтовой лапки гнали пихтовое масло, оно шло на экспорт, в кустарном производстве жители деревень делали из берёзы деготь.
